

\*\*\*\*\*

Előfizetési ár:  
 Egy évre 12 kor  
 Fél évre 6 kor  
 Negyed évre 3 kor  
 Egyes szám 24

# HONTI LAPOK

\*\*\*\*\*

Nyitár sora 40 fill  
 Hivatalos  
 és magánhirdetések  
 árszabás szerint.  
 Többszöri hirdetés  
 nál árendmény.

\*\*\*\*\*

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 — I P O L Y S Á G O N . —

Jelölős szerkesztő:  
 H A L Á S Z F E R E N C .

Megjelen  
 szombaton reggel.

## Jankovich Béla képviselőjelölt.

Jankovich Béla dr. a király valóságos belső titkos tanácsosa, a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium politikai államtitkára, miután a törvény kívánalmi szerint az ipolysági választókerület képviselői megbízó leveléről lemondott, multkori választói felkérésére a képviselőjelöltséget újból elfogadta.

Szerdán a király előtt jelent meg tisztelgő audiencián, hogy államtitkári kinevezését megköszönje, s alig huszonnégy óra múlva a másik szüve-rén hatalom, a választópolgárok több száz főre rugó tömege elé állott, hol megköszönve az ujonnan személye felé irányuló bizalmat, programbeszéd alakjában ünnepi hitvallást tett arról, hogy mint eddig vármegyéje, választókerülete és minden egyes választója. érdekeit, úgy most már új közjogi állásában az egész ország érdekeit is legjobb tudása, és minden tehetsége szerint akarja és fogja szolgálni.

Jankovich Béla programbeszédét, valamint a kíséretében levő öt országgyűlési képviselő közül Sztranyovszky Sándor dr. és Sczitovszky Béla dr. beszédét lelkes megértéssel hallgatta meg az egybegyűlt választó közön-ség.

Jankovich Bélának — kinek pedig minden pártpolitika félretételével, kiváló tehetségét, nagystílusú tartalmú egyéniségét, magas közjogi állását, vármegyénket is érdeklő jövődől alkotásai jogos várakozásában, mindenek fölött megbecsülnünk kellene — a szövetség ellenzék Beniczky Ödön személyében néppárti programmal ellenjelöltet állított, kinek érdekében Szmrecsányi György és Bartos Janos néppárti képviselők agítálnak a kerületben.

De Jankovich Béla nagyranőtt népszerűségéből, a kerületben mindenütt uralkodó lelkes hangulatból és a választási mozgalom egyéb külső jelenségeiből is immár kétségtelen bizonyossággal állapítható meg, hogy Jankovich Bélát az ipolysági választóke-

rület diadalmas nagy többséggel fogja képviselőjévé megválasztani.

Jankovich Béla jelöléséről alábbi tudósítás számol be.

\* \* \*

Báti Berkó István az ipolysági kerület munkapártjának elnöke e hó 20-ára Ipolyságra értekezletet hívott össze, hogy Jankovich Béla lemondása folytán képviselőjelöltet állítson.

A kerület összes községei választók útján képviseltették magukat az értekezleten sőt oly nagy számban több mint 600-an jelentek meg hogy a befogadásra elégséges helyiség hiányában szabad ég alatt, a nagy piacon gyülekeztek össze.

Báti Berkó István az értekezletet megnyitván, meleg szavú méltatással ajánlotta, hogy a jelöltségre újból Jankovich Bélát kérjék föl; mit a választók zúgó lelkesedéssel fogadtak el.

Bolgár János a megyei munkapárt elnökének vezetése mellett küldöttség hívta meg Jankovich Bélát, ki a jelenlevők lelkes éljenzése közt jelent meg. Kíséretében voltak Almásy László dunavecsei, Sztranyovszky Sándor dr. balassagyarmati, Sczitovszky Béla dr. szécsényi, Muzslay János nógrádi, és Nyáry Alfonz báró szalkai országgyűlési képviselők.

### Jankovich Béla beszéde.

Jankovich Béla az éljenzés lecsillapultával elmondotta programbeszédét, melynek miután a választókat nem akarta a kemény téli hidegben a szabad ég alatt sokáig várakoztatni, rövidebb keretet szabott. Lényegében ezeket mondotta:

Tisztelt Választópolgártársaim! Kedves barátaim!

Köszönöm a nagy megtiszteltetést, melyben a mai napon újból részesítettek, s amelyben ugyanitt három év előtt részesültem. E rövid idő alatt érdemenem fölül más oldalról is annyi megtiszteltetés szerencséjében volt részem. Az országgyűlés kitüntető bizalmával a képviselőház alelnökévé választott, és két kitüntetés alakjában Ő felsége kegye is kisugárzott reám. Ha visszagondolok ezen eseményekre, a hála mély érzete fog el kedves választópolgártársaim iránt, mert hiszen ezen kitüntetések elsősorban nekik köszönhetem, kik három év előtt bizalmukkal megtisztelttek. E nélkül nem lett volna alkalmam az ország érdekében közreműködhetni.

Három év előtti programbeszédemben kifejtettem tisztelt választóim előtt a nemzeti munkapárt elvi álláspontjait. Hangsúlyoztam a bankközösség szükségét. Ezt hosszú tárgyalások után megvalósítottuk. Hogy mennyire szük-

séges volt ez, bizonyítja a jelenlegi pénzváltás, melyet az ország sokkal nehezebben bírt volna elviselni, ha a közös bank nem jön segítségünkre.

Kifejtettem továbbá a véderőtörvény szükségét a két éves katonai szolgálat alapján. Ezt nehéz küzdelmek után, melyek alatt pártunk az ellenzékkel való megegyezés minden módját megkísérelte — szintén megvalósítottuk. E törvényt a főrendiház is nagy többséggel jóváhagyta és a király a törvényt szentesítette. Az utóbbi hetek eseményei bizonyítják, hogy mennyire szükséges volt ez a törvény. E nélkül nem lett volna kellőleg szervezve hadseregünk, s ennek tudatában külső ellenségeink könnyen megtámadhattak volna. Pedig egy véres háború nemcsak több pénzbe került volna az országnak, mint a harci készenlét, hanem a legdrágábbat, fiaink nagy véráldozatát is követelte volna.

Ugyanakkor hangsúlyoztam a választójog kibővítésének szükségét is. Az általános választójognak nem voltam híve sem akkor sem most, mert abban a magyar nemzeti állam érdekeit nem lehet kellőleg biztosítani. De kívánom, hogy az eddigi választók szerzett jogainak biztosítása mellett kívánom, hogy a munkás és kisiparos osztályból új értékes elemek vegyenek részt a politikai jogok gyakorlásában. Ez a törvényjavaslat most van tárgyalás alatt a választójogi bizottságban s remélhető, hogy azt az országgyűlés rövid idő alatt törvényerőre emeli.

Kiemeltem multkori programbeszédemben a katolikus autonómia szükségét. Azt, hogy a katolikus hívek egyházuk ügyeit önállóan, maguk intézhessék. Ez is előkészítés alatt áll, és miniszterem Zichy János gróf azt remélhetőleg nemsokára az országgyűléshez benyújthatja.

Legfontosabb azonban az, hogy mint a munkapárt tagjai, ígértük a parlamenti rend helyreállítását, amely meg volt zavarva azóta, mióta a koalíció megbuktatta saját kormányát. Ezt is minden akadály dacára elértük mert kötelességünknek tartottuk az ellenzék minden renitenskedő eljárása és lármája dacára a törvényhozás rendes menetét biztosítani. E küzdelemben előljárt Tisza István gróf, a képviselőház elnöke, aki nagy hazafiságával, meggyőződésének egész erejével, sőt életének kockáztatásával biztosította a Ház határozatának érvényesi-

tését. E küzdelemben közvetlenül e nagy férfi mellett állottam, mint hátvéd, s mindig legszebb emlékeim közé fog tartozni, hogy ezen felette megtisztelő hivatást teljesíthettem.

Most, midőn ő felsége a király kegyéből államtitkárrá lettem kinevezve a vallás- és közoktatásügyi minisztériumban, ez állást örömmel és ambícióval vállaltam, mert immár 150 milliós költségvetés áll a kultúra fejlesztésében rendelkezésünkre. E munkakörben feladatom Zichy János gróf vezetése mellett ügyelni az egyházak ügyeire és anyagi boldogulásaira. Ezt kötelességünk az ország érdekében megtenni valláskülömbőség nélkül. Így bizton remélhetjük fentartani a feleketek közt való békét, mely további haladásunk biztos alapja. Továbbá gondoskodnunk kell az iskolák karbantartásáról, az oktatásügy fejlesztéséről, és a közoktatással foglalkozó egyének, különösen a tanítók jogos anyagi érdekeiről. Remélem, hogy új hivatásomban tőlem telhetőleg előmozdíthatom hazánk kulturális érdekeit.

E nagyobb tevékenységi körben, úgy, mint eddig, három irányelvet fogok szem előtt tartani. Először mindenkor kellő megfontolás után benső meggyőződésemet követem, tekintet nélkül külső körülményekre, és esetleges támadásokra. Másodsor szűkség esetében mindenkor őszintén megmondom nézetemet, de lehetőleg oly módon, hogy azzal senkinek érzelmeit meg ne sértsem. Harmadsor, úgy, mint eddig, a jövőben sem fogok mást ígérni, mint amiről biztosan tudom, hogy meg is valósíthatom.

Ha ezen elvek alapján kedves választópolgártársaim érdemesnek tartanak arra, hogy képviselőjük legyenek, e bizalmat köszönettel elfogadom. Törekedni fogok ezentúl nemcsak a kerület és a vármegye, hanem egyúttal az ország érdekeit minden képességgemmel, és erőmmel szolgálni. Mint-hogy a múlt alkalommal sokkal nehezebb körülmények között sikerült bizalmukat nagy többségben elnyerni, merek bizni abban, hogy ez alkalommal, midőn a kerületben annyi személyes barátom lelkesen támogat, sikerülni fog pártunk zászlaját fényes győzelemre juttatni. *(Hosszan tartó lelkes éljenzés és taps.)*

#### Bolgár János beszéde.

Bolgár János meleg szavakban méltatja Jankovich Béla kiváló egyéniségét. Mióta alkotmányos képviselőválasztások vannak, minden, ugynevezett „nagy ember” más szerencsés kerületnek jutott. Most ime, itt a kedvező alkalom, hogy megválasszunk ilyen nagy embert, vármegyénk kiváló fiát, ami vérünket, ki magas méltóságánál fogva az ő befolyásával ami szegény, elhagyott vármegyénk közérdekű dolgai előbbrevitelében oly sokat tehet. Élteni a kerület képviselőjelöltjét, Jankovich Bélát.

#### Stranyovszky Sándor dr. beszéde.

Stranyovszky Sándor dr. a balassagyarmati választókerület képviselője a szomszéd választókerület részéről üdvözlö az ipolysági választókerület polgárait abban a hitben és reményben, hogy nagy fiuknak Dr. Jankovich Bélának zászlaját diadalra viszik, annak a férfinak zászlaját, akire ma az egész ország büszkeséggel tekint fel. Annál inkább büszkék lehetnek tehát az ipolyságiak, hogy Jankovich Béla az ő vérukból való, Hontvármegye szülötte, az ipolysági választókerület képviselője. Nem Jankovich Bélát, hanem magukat tisztelik meg és becsülik meg akkor, amikor Jankovich Béla táborába sorakoznak és az ő győzelmét segítik elő. Szégyene volna az ipolysági választókerület minden polgárának, ha Jankovich Bélával szemben, egy idegen mindenki előtt ismeretlen ember hívó szavát hallgatnák meg, amikor az a hívó szó ugyis egy esalóka szózat, mert hiszen tapasztalhattuk már a múltban is, hogy arról az oldalról csak ígérni tudnak, de ígéretet beváltani nem.

Jankovich Béla a nemzeti munkapárt zászlaját lobogtatja, annak a pártnak jel-szavával megy a küzdelemben, amelyik a magára vállalt kötelezettségeket eddig is hiven teljesítette és a jövőben is becsülettel fog kitartani programja és az ország érdekeinek szolgálata mellett. Nem kritizálja az ellenpárt politikai magatartását, mert hiszen azt mindenki ismeri és kellő értékére tudja leszállítani, nem latolgatja senkinek megbízhatóságát, mert hiszen az egyéni és politikai becsületben való turkálás soha nem volt a nemzeti munkapárt kenyere, ezt azokra bizza, akik eddig sem tettek egyebet és most is csak ezt teszik, amikor pedig ezzel senkinek sem ártanak annyit, mint éppen ennek az ugyis sokat hányatott országnak.

Abban a hitben zárja szavait, hogy az ipolysági választókerület hű marad magához, hű eddigi komoly és politikai magatartásához, és diadalra viszi azt a zászlót, amelyre egy olyan kiváló embernek neve van felírva, mint a Jankovich Béla dr.-é, a kerület volt képviselőjé, a mi képviselő jelöltünké.

Ugy éltesse a kerület választó polgárait a magyarok Istene, mint ahogy kitartanak Jankovich Béla mellett.

#### Szcitovszky Béla dr. beszéde.

Szcitovszky Béla dr. nógrádi képviselő mint a szomszéd törvényhatóság egyik kerületének képviselője szólal fel. Kérdést intéz a választó polgársághoz az iránt, hogy ki méltóbb e kerület mandátumára, az ki a vármegye szülötte, annak közügyeiben mindig fáradhatlan tevékenységet fejtett ki, vagy pedig egy teljesen ismeretlen idegen. Ragadja meg a polgárság Jankovich Béla zászlaját, melynek diadalrajuttatásával önmagát tiszteli meg és melylyet

győzelemre vinni becsületbeli tartozása, azzal a férfival szemben, ki becsülettel teljesítette ígéreteit mindenki iránt. Lelkes szavakban hívja fel a választó polgárságot, hogy Jankovich Béla zászlaját vigyék diadalra.

### Képviselőválasztás Ipolyságon.

Vármegyénk központi választmánya e hó 20-án Marek Károly alispán elnöklése mellett ülést tartott.

Jelenlevők: Elnök Marek Károly alispán, jegyző Somogyi Béla főjegyző, tagok Berkó István, Himmler Sándor dr., Halmai László, Herezeg Vince, Krupecz István Nyáry Alfonz báró, Fodor Vilmos dr. Wilhelm Károly dr.

Elnök alispán az ülést megnyitván, előadja, hogy az ülés tárgyát a Jankovich Béla dr. vbtt képviselői mandátumáról való lemondása következtében az ipolysági választókerületben megtartandó országgyűlési képviselő választás határnapjának megállapítása, valamint a szükséges intézkedések megtétele képezzék.

Napirend előtt Nyáry Alfonz báró kv. tag a törvényben előírt esküt letette.

Ezek után olvastatott a képviselőház elnökének leirata, mely a képviselőház f. évi január hó 24-én tartott ülésében hozott határozata folytán a központi választmányt a törvényes intézkedések megtételére felhívta.

Erre nézve a központi választmány a következőket határozta el.

#### A választás határnapja.

Hontvármegye ipolysági választó kerületében a képviselő választásra határnapul 1913. év február hó 27-ik napja. a választási eljárás megkezdésére pedig ugyanazon nap délelőtti 8 órája tüzetik ki a választókerület székhelyére, vagyis Ipolyságra.

#### A választási küldöttség.

Az 1874. évi XXXIII. t.-c. 59 §-ához, képest az ipolysági választókerület részére két szavazatszedő küldöttség a következő személyekből alakíttatik:

Választási, egyszersmind szavazatszedő küldöttségi elnök: Konkoly Thege Sándor.

Választási elnökhelyettes, aki a választási elnököt akadályoztatása esetén helyettesíti, egyszersmind a második szavazatszedő küldöttség elnöke: Haydin Károly

Szavazatszedő küldöttségi elnök helyettesek: Czompó Ede, Halász Ferenc

Választási, egyszersmind első szavazatszedő küldöttségi jegyző: Tölgyessy Ferencz dr.

Választási jegyzőhelyettes, egyszersmind a második szavazatszedő küldöttség jegyzője: Holló József dr.

Szavazatszedő küldöttségi jegyzőhelyettesek: Herczegh József dr. Horváth Sándor.

#### A községek beosztása.

A választókerület községei a szavazáshoz következő sorrendben osztatnak be.

a) az első küldöttséghez; Ipolyság, Alsópalojta, Középpalojta, Felsőpalojta, Alsófehérlut, Felsőfehérlut, Apátujfalu, Bátorfalu, Lukanénye, Erdőselestény, Magasmajtény, Inám, Ipolynyék, Palást, Felsőtur, Középtur, Kistur, Alsórakonca, Felsőrakonca, Kistompa, Gyerk, Horváti, Szalatnya, Felsőszemeréd.

b) a második küldöttséghez: Apafalva, Csall, Dacsókeszi, Csáb, Kiscsalomja, Gyürki, Ipolyharaszi, Kőkeszi, Sirak, Szeleny, Terbegecz, Leszenye, Kóvár, Nagycsalomja, Ipolykeszi, Ipolybalog, Ipolyfödemes, Kelenye, Ipolyszécsénke, Ipolynagyfalu, Ipolyhidvég, Drégelyalánk, Ipolyvecze, Hont, Kemencze, Baráti, Bernece, Pereszély, Tesmag, Egeg.

## Személy azonossági tanuk.

Az 1899. évi XV. t.-cz. 153. §-a értelmében, a választók személyazonosságának ellenőrzésére a községekben a községi bíró vagy helyettese és valamelyik községi esküdt lévén hivatott, — a kik e célból a választás helyén megjelenni és a záróra alatt is jelen lenni tartoznak, — miért is felhívhatók a községi előjáróságok, hogy ezen két előjárásági tagot kiküldeni el ne mulasszák.

Ezen kívül minden jelölt bizalmi férfiak jogával bír arra, hogy akkor amidőn valamely községre a szavazás sora reá kerül, ezen községből egy-egy lakost mint azonossági tanuk a szavazatszedő küldöttség színe előtt az 1899. XV. t.-c. 153. §-ában előírt esküt tartoznak letenni.

Az 1874. évi XXXIII. t.-c. 74. §-a értelmében a szavazó helyiségben csak a szavazatszedő küldöttség tagjai, a bizalmi férfiak, a közigazgatási tisztviselő és a jegyző mellé rendelt írások lehetnek jelen, ezeken felül mindaddig, míg a választók szavaznak, a községi előjáróságoknak az előbbi pontban megnevezett tagjai és a jelöltek bizalmi férfiai által megjelölt községi lakos, és végre a szavazásra beszólított választók.

A szavazó helyiségek megjelölése, valamint a választóknak a székhelyre való bevonulása és elhelyezése iránt a választási elnök fog intézkedni.

A városok és községek előjárói ezen határozatokról szóló hirdetményt a szokásos legkiterjedtebb módon közhírré tenni, és a választást megelőzőleg legalább 3 nappal a község házára kifüggeszteni kötelesek.

## A választás védelme.

Vármegyénk alispánja következő felhívást intézte falragaszok alakjában a kerület közönségéhez:

Az ipolysági országgyűlési képviselő választásnak a törvényben megszabott módon és a legszebb polgári jog gyakorlásához méltóan való megtartása érdekében felkérem a választó kerület közönségét, különösen pedig a képviselő választó polgárokat, tartásuk tisztelőben a választás szabadságának alkotmányos jogát; tanúsítsanak békes türelmet kölcsönösen egymás elvei iránt, és tartózkodjanak az olyan események elővetésétől, melyek által a köznyugalmat érzékenyen veszélyeztetve, a törvényes rendet megbonthatnák.

Figyelmeztetem a közönséget az 1878. év V. cikknek a polgárok választási joga ellen elkövetett büntettek és vétségekről szóló VIII. fejezetére, valamint az 1874. évi XXXIII. t. c. 103. §-a és 104. §-a rendelkezéseinek értelmében súlyos pénzbüntetés és börtön terhe alatt tiltva vannak a következők:

Választói jog gyakorlásában erőszak; vagy fenyegetéssel valakit megakadályozni a választás törvényes lefolyását erőszakkal megghusítani; másnak neve alatt kétszer vagy többször szavazni vagy szavazásra jelentkezni; a választónak, vagy hozzátartozójának azon célból, hogy az bizonyos jelölthez szavazzon vagy ne szavazzon pénzt vagy pénzértéket vagy más előnyt adni vagy igérni; ugyanazon célból etetni és itatni; a mondott célból adott pénzt, vagy más előnyt, etetést vagy itatást elfogadni mind ezen visszaéléseket elősegíteni; a választás színhelyén a rendet zavarni; oda fegyvert vagy botot vinni és azt a rendre felügyelő közeg felhívására azonnal át nem adni; a párt vagy jelölt zászlóját, jelvényét imaházra vagy középületre kitézni; a megengedett helyre kitézett zászlót vagy jelvényt erőszakkal eltávolítani; nyilvános pártgyűlést, pártünnepélyt vagy körmenetet a helyi hatóság-nál vagy ha helyben van, a főszolgabírónál be nem jelenti.

Különös figyelmet érdemelnek az 1878. évi V. t. c. 171—174. §§-ai, melyek értelmében tilos:

büntett vagy vétség elkövetésére valamely gyülekezeten akár szóval, akár másképp felhívni; a törvény ellen, vagy a hatóságoknak törvényes hatáskörükben kiadott rende-

lete, meghagyása határozata ellen engedetlenségre buzdítani; valamely osztály, nemzetiség vagy felekezet ellen gyűlöletre, vagy a tulajdon és a házasság jogintézménye ellen izgatni, a király személyének sértetlenségét, a trónöröklés rendjét, az alkotmányos államformát, vagy a törvény kötelező erejét megtagadni; az alkotmány egyes intézményei, a monarchia másik államával fennálló kapcsolat, vagy a magyar államot képező országok között fenálló államközösség ellen, avagy a királynak, az országgyűlésnek, az országgyűlési bizottságoknak vagy a közügyek tárgyalására hivatott bizottságnak törvényes joga ellen lázítani; és végre a törvény által büntettnék vagy vétségnek nyilvánított cselekményt magasztalni.

A járárok főszolgabíróit és egyéb járási tisztviselőket, valamint a községek előjáróit a legszigorubbán és felelősség terhe alatt utasítom a közrend és béke fenntartása fölött való (és hatáskörükbe tartozó) örködése, ennek érdekében a szükséges intézkedések tapintatos haladéktalan teljesítésére és általában a törvény rendelkezéseinek fentartására, az áthágásoknak a lehetőséghez képest való megelőzésére, megtörtéteknek megtorlása, illetőleg a büntető bíróságnál való bejelentésére.

## A hétről.

— február 21. —

— **Wilczek Frigyes gróf dr.** vármegyénk főispánja hat hetj szabadágát, melyet Gráchan töltött betéjezte, s e hó 17-én érkezett haza székhelyére. E hó végéig Ipolyságon marad.

— **Jankovich Béla** a királynál. Jankovich Béla dr. valóságos belső titkos tanácsos, vallás és közoktatásügyi államtitkár e hó 19-én Schönbrunnban a királynál tisztelő audiencián jelent meg, melyen államtitkári kinevezését köszönte meg. A király rendkívül kegyesen fogadta Jankovich Bélát, ki még aznap délután Zichy János gróf kultuszminiszterrel Budapestre utazott, honét esütörtökön délben Ipolyságra érkezett programbeszédének megtartására.

**A hercegprimás üdvözlése.** Ipolyság nagyközség előjárósága feliratilag üdvözölte Csernoch János dr. hercegprimást kineveztetése alkalmából. A hercegprimás az üdvözlésre következő levélben válaszolt:

Ipolyság nagyközség érdemes előjáróságának Ipolyság. Fogadja az érdemes előjáróság Ipolyság nagyközség nevében kifejezett szíves üdvözléteért hercegprimássá történt kineveztetésem alkalmával hálás köszönetemet és kiváló tiszteletem kifejezését. Esztergomban 1913. február 3. Csernoch János hercegprimás, esztergomi érsek.

— **Jankovich államtitkár audienciás napja.** Jankovich Béla vallás és közoktatásügyi államtitkár rendes heti audienciáját további intézkedésig minden kedden délután négy órakor tartja meg.

— **Az ipolysági kerület választói.** Az ipolysági választókerület ez évre összeirt választóinak száma 2862, mely községeknél következőleg oszlik meg:

Apafalva 47, Apátujfalu 23, Alsópalojta 67, Alsófehérkut 44, Alsórakonca 43, Baráti 37, Bátorfalu 9, Bernece 79, Csáb 55, Csall 89, Dacsókeszi 53, Drégelypalánk 61, Egeg 70, Erdőszelestyén 44, Felsőfehérkut 25, Felsőpalojta 42, Felsőrakonca 39, Felsőszemeréd 43, Felsőtúr 26, Gyerk 65, Gyürki 13, Hont 34, Horváti 31, Ipolyhidvég 52, Inám 50, Ipolyság 431, Ipolykeszi 32, Ipolyharaszi 8, Ipolyharaszi, Ipolybalog 80, Ipolyfödemes 49, Ipolynagyfalu 28, Ipolynyék 128, Ipolyszécsényke 30, Ipolyvece 66, Kelenye 15, Kemence 123,

Kóvár 39, Kisesalomja 8, Középpalojta 100, Kistompa 40, Kistur 8, Középtúr 26, Kókeszi 20, Leszenye 25, Lukanénye 39, Magasmajtény 73, Nagyesalomia 56, Palást 101, Pereszlény 71, Sirak 8, Szalatnya 50, Szelény 13, Tesmag 46, Terbegecz 24. Összesen: 2862

— A múlt választás alkalmával Jankovich Bélát tudvalevőleg 240 szótöbbséggel választották meg a néppárt jelöltje ellen.

— **Ev. kerületi felügyelő választás.** A néhai Laszkáry Gyula halálával megüresedett dunáninneni ev. kerületi felügyelői állás betöltésénél az ipolyvecei ev. egyház Nyáry Alfonz báró elnöklete alatt tartott közgyűlésén e hó 19-én kettős szavazattal Láng Lajos báró, a pozsonyi esperesség felügyelőjére adta.

— **Diszelőadás.** Rác Dezső szintársulata holnap, szombaton este Jankovich Béla dr. tiszteletére diszelőadást rendez, melyen *A kis gróf* című kitűnő operettet adják elő.

— **A tanügy köréből.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter Pálfi Péter honvárményei kir. segédtanfelügyelőt a VIII. fizetési osztály 3 ik fokozatába tanfelügyelővé nevezte ki.

— **A Korpouai Népbank.** A Korponai Népbank részvénytársaság e hó 23-án délután 3 órakor Korponán, az intézet saját helyiségében VIII. évi rendes közgyűlést tartja meg. A közgyűlés tárgysora: 1. Az 1912. évi zárszámadások és mérleg megállapítása. 2. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása. 3. A felmentvény megadása. 4. A nyereség felosztására vonatkozó határozat.

— **Pénztár vizsgálat.** Kegye Sándor kir. pü. tanácsos, pénzügyigazgató-h. szerdán este kezdte meg a kiküldött számvéviségi tisztviselők közreműködésével az ipolysági kir. adóhivatalnak több napon át tartó rovincsolását.

— **Zmeskál György szabadalma.** Zmeskál György földművelő és az ipolysági Gazdasági és Iparbank pénztárosa szabadalmat nyert bakteriummentes vaj előállítására Háziaszonyaink nagy érdeklődéssel néznek az új szabadalom ele, mely ha beválik, piacunkon bizonyára nagy kelendőségnek fog örvendeni.

— **A leányegyesület teacstije.** Az ipolysági jótékony célu leányegyesület szombaton e hó 22-én a Lengyel szálloda termeiben teacstét rendez, mely alkalommal vendégeket szívesen fogad.

— **Katonai gyakorlatok.** A balassagyarmati honvédszázlój e hó 14-én és 15-én a lévai honvédszázlój ujoncaival Ipolyság és Gyerk között katonai gyakorlatot tartott. A két zászlój ujoncai ez alkalommal 84 kilométer távolságot tettek meg.

— **A diákasztal javára.** Az ipolysági földmives gazdák farsangi táncmulatsága, melynek tiszta jövedelmét a főgimnázium diákasztala céljaira szánták 78 k. 30 fillér tiszta jövedelmet hozott. A szép célra fölültettek:

Czompó Ede 18 k. 80 f., Bolgár István 8 k. 80 f., Héderváry Lajos 3 k. 80 f., Kovacsik Lajos 3 k. ifj. Gál János, ifj. Elek István, Lócsi József, Polgár Ignác 2-2 k., Tölgyessy Ferenc 2 k. 60 f., Vermes Ervin 2 k. Balog József 1 k. 80 f., Wertheimer József, Csepregi István, ifj. Kovács Mihály Sárfi Géza, Hopfinger Sándor, Pál Sándor, Gasparek János, Kreskó Nándor 1-1 k., Jung N. Liszt János 80-80 fill., Sajgi József, Dombi János, Palovics Pál, Kovács István, Prachár József, Baráti József, Blum Arnold, Dudás Vendel 60-60 f., Sztraka Gyula, Bábosik Márk 50-50 f., Gál Mihály, Irik Sándor, Hajnár Imre, Molnár Sándor, Szabó István 40 f., Elek Vendelné, Drahos András, Pobori János, Darida János, Molnár József 20-20 fill.

— **A stornódíjat a Kuria nem ismeri el.** A kuria szenzációsan érdekes és elvi jelentőségű döntést hozott, amely különösen a pénzintézeteket fogja érdekelni. A stornó a hosszú jelzálogkölesönöknél szerepel. Amikor ugyanis az adós a lejárat előtt váratlanul felmondja a kölesont, a bankok hogy a kölesön újbóli kihelyezésének nehézségeiért valamivel kárpótolják magukat 3 százalékos stornódíjat szoktak a tőke után követelni. A Kuria most kimondta, hogy a stornót fizetni nem kell, mert a törvény semmi címen 8 százaléknál magasabb kamatszédést nem enged meg.

— **Jótekonyság.** Az Ipolysági Takarékpénztár ipolyneki fiókja 1913 évi tiszta nyereségéből 23 k. 40 fillért adott Ipolynek község „Szegény-alap járá”. Az előjáróság az összegátvételét ez uton nyugtatja köszönettel.

— **Osztrákok földbirtokai Magyarországon.** A legutóbbi népszámlálás nyomán kitűnt, hogy Ausztriának és Magyarországnak nemcsak a politikában, de a földbirtoklás terén is van egymásközi érdekelt-sége, amennyiben Magyarországon kerekén 2 millió katasztrális holdból, ami idegen kézen van, több mint egy millió osztrákoké. Az osztrák kézen levő birtokuk értéke több mint 1000 millió koronát képvisel. Hozzáértő magyar nemzetgazdák az osztrák kézen levő magyar birtokok évi tiszta jóvedelmét 14—15 millióra becsülik.

— **A kőbánya halottja.** Juhász Sándor honti gazdaember e hó 14-én a batarban levő kőbányába követ ment fejteni. Késő estig haza nem tért, ha roszat sejtve lámpással indult keresésére, s a bányatűz bejáratával apja tarisznyáját és szerszámát találta meg. Mikor a bányába behatolt egy nagy tömeg földomladékot talált melyből élettelen apja feje meredt rá. A faluból előhívott 30 ember segítségével azután kiásták apja hulláját, kit a váratlanul reá szakadt földomladék temetett maga alá.

— **A kivándorlási hiénák ellen.** Lépten-nyomon vérlázító botrányok derülnek ki a kivándorlási ügynökök lelketlen üzeméről s a hajótársaságok uzsorájáról, amellyel a szerencsétlen alsó néposztálybeli kivándorlók tudatlanságát kihasználják. — Ezeket a bajokat akar most segíteni a belügyminiszter körrendelete, amely most ment szét a hazai törvényhatóságokhoz. E körrendelet kapcsán közli a belügyminiszter a kivándorlók szállítására engedélyt nyert gőzhajótársaságok díjszabását. Megnevezi a hajókat, az illető társaságokat, az illető hálókoesi osztályokat a díjak kitüntetésével, amelynél többet szedni nem szabad. Nehogy azonban a kivándorlók a viteldíjak ismeretelen hiányában egyes üzérkedő és lelkiismeretlen ügynök által kizsákmányoltassanak, felhívja a törvényhatóságokat, hogy intézkedjenek az iránt, hogy a kivándorlókkal minden egyes esetben közöltessenek a megállapított díjak hogy azok teljes tájékozást nyerjenek. Kötelezi a belügyminiszter az utleveleket kiállító hatóságokat, hogy minden egyes esetben ellenőrizzék, hogy vajjon a kivándorlók nem estek-e kivándorlási hiénák karmaiba s köteleességüké, teszi, hogy a föltételeiről s a kiszállítás díjairól az egyes utlevélváltókat felvilágosítsák.

— **Magyar név.** Csesznek János garamsallói lakos a belügyminiszter engedelmével előnevét Czimer-re magyarosította meg.

— **A gyufaadó.** Az osztrák kormány javaslatot nyújtott be a gyufaadóról. A kormány minden skatulya után két fillér adót tervez, a mi tehát megfelel a jelenlegi vásárlási érték száz százalékának. A gyufaadó behozatala Ausztriában 100 százalékos drágulást jelent a fogyasztó közönség részére. A gyufafogyasztás előreláthatólag csökkenni fog, mert a közönség bizonyára takarékosabban fog bánni a gyufával, másrészt pedig biztonsági gyújtókat vásárol, de így is az osztrák gyufakonzu-

mot naponként és fejenként az adó kivétele után 8—9 darabra becsülik. Az osztrák kincstár 10—12 millió koronát remél évenként bevenni gyufaadóból. Az átmeneti idő alatt természetesen kisebb lesz ez a bevétel, de azután fokozatosan emelkedik. Az új törvény következtében az osztrák és a magyar vámállomásokon ezen túl a gyufát is megvizsgálják a vámőrök és Magyarországból sem szabad ezen túl a gyufát adó nélkül behozni Ausztriába. Magyarországon ezt a példát hamarosan követni fogják, mert a kormány az osztrák kormánnyal erre nézve már rég megállapodott.

— **Beniczky Ödön programbeszéde.** Beniczky Ödön az ipolyisági kerület néppárti képviselője holnap vasárnap Ipolyságon délután programbeszédet tart, melyre Budapestről kilátásba helyezte jövetelét Apponyi Albert gróf, Zichy Aladár gróf, valamint több függetlenségi és néppárti képviselő.

— **Az időjósok** a következő hetek és napokra, esőt és hideg időt jósolnak. Ezzel feltétlenül az emberiség, a meghülésnek van kitéve. Azért célszerű, mindjárt a kezdetnek kezdetén, a Réthy-féle pemetéfi cukorkákat használni, melynek dobozza csak 60 fillérbe kerül. Azonban ügyeljünk, hogy minden dobozon a készítőnek neve, Réthy Béla, gyógyszerész rajta legyen, csak akkor valódi.

— **500 cigaretta egy óra alatt.** Azok, akik maguk töltik cigarettájukat s így jól ismerik a cigaretta csinálás unalmas és időrabló voltát, bizonyára örömmel fogják a sorokat olvasni. Egy angol mechanikus elmés szerkezetű gépet talált fel, melynek segítségével 500 cigaretta hüvelyt lehet egy óra alatt megtölteni. A találmányra Radó Béláné kassai dohánytözséje kapta meg az egyeduralmasítási jogot. A gép ára 5 korona s kapható 2, 3 és 4-es számú nagyságban. A gyorstöltő cigarettagépet Radó Béláné dohánytözséje tulajdonos (Kassa, Deák Ferenc utca 18.) utánvett vagy az összeg előzetes beklédése mellett küldi szét.

— **Új levelezőlapok.** Follért Károly postavezérezigazgató a következőket jelenti. A most használatban levő különböző fajta postai levelezőlapok mindegyike helyett a jelenlegi készletek felhasználása után fokozatosan új levelezőlapokat becsajjt forgalomba. Az új kiadásu nyílt levelezőlapok az eddigiekkel azonos méretűek de közölök úgy az egyszerű és válaszos (belföldi), mint a nemzetközi levelezőlapoknak címdalait közepén függélyes vonal osztja ketté, hogy ennek baloldali része írásbeli közleményekre felhasználható legyen. A most felsorolt fajtájú levelezőlapok alapszíne világossárga, címdalaiton pedig a korona, a szövegnyomás és a levéljegy — a belföldieknek élénk világos zöld színű s a nemzetközieteknek, mint eddig is, élénk piros színű. A 6 és 10 filléres zárt levelezőlapok alapszíne az eddigi (kék szürke) marad, azonban lyukasztási (perforálási) vonalaik — eltérőleg a most forgalomba levőktől — a széleken nem metszik egymást. A 6 filléres zárt levelezőlapokon a levéljegy, a korona és a szövegnyomás a 6 filléres levéljeggyel azonos szürkés olajzöld színű, a 10 filléresnél pedig a korona, a szövegnyomás és a levéljegy — mint jelenleg is — élénk piros színű. Az új kiadásu valamennyi fajta belföldi levelezőlapokon a „Magyar kir. posta” szövegsor — miután az a benyomott értékjegyben ugyanis megvan — elhagyatott.

— **Magyarország állatlétszáma.** A m. kir. központi statisztikai hivatal kiadásában most jelent meg „A magyar szent korona országainak állatlétszáma az 1911. évi február hó 28-iki állapot szerint” című közlemény, amely a „Magyar statisztika közlemények” című kiadványsorozata új folyamának 51. kötetét képezi. Ez a közlemény a Magyar birodalomban 1911. évi március havában végrehajtott állatösszeírás részletes

eredményeit tartalmazza, községek szerint összeállításban, míg az országos adatok már az 1912. év tavaszán tétettek közzé. Az egész magyar birodalom igás- és haszonállatállományra az 1911. év elején 7,319.121 drb mindennemű szarvasmarha, 2,351.481 drb. ló, 20.103 drab szamár, 1850 drab öszvér, 7,580.146 drab sertés, 8,548.204 drab juh és 526.981 drab kecske volt. Az 1911. évi állatösszeírás megelőző utolsó, 1895-ben végrehajtott állatszámolás eredményeivel szemben 1911-ben csak a gazdasági jelentőséggel nem bíró két állatnemé, a szarvasmarhánál és az öszvéreknél jelentkezik csökkenés, a többi állatnemnél kisebb-nagyobb számbeli emelkedés mutatkozik. A legfontosabb állatnemnél, a szarvasmarhánál az 1895—1911. évek közötti szaporodás 580.756 darabot, 8,6 százalékos, a lovaknál 43.024 darabot, 1,9 százalékos, a serékeknél 250.103 darabot, 3,4 százalékos, a juhoknál 425.522 darabot, 5,2 százalékos, végül a kecskéknél 118.174 darabot 38,3 százalékos tett. Ez adatok szerint az állatállomány számbeli gyarapodása nem tartott lépést a népesség szaporodásával. E tekintetben azonban nem szabad figyelmen kívül hagyni azt a körülményt, hogy állatállományunk 1895—1911 között nagyon fejlődött.

## Színház.

Eg szép sikerekről számolhat el Rác Dezső és színtársulata az elmúlt hétről. A közönség pártolása iránt sem lehet panasz, mert a legtöbbször teljesen megtelt a nézőtér. A társulat ambiciózus játékkal iparkodik a tetszést megszerezni, a műsor meg nem fukarkodik az újdonságokban.

Szombat este „A Frankfurtnak”, Rössler vígjátéka került színre. Nem tartjuk valami szerencsés választásnak vidéki színpad részére, mert ha előadása nélkülözi a kellő diszkréciót és finomságot, — mint pedig nem egy jelenetben ezeknek hiányával is bírt, tendenciózus bohózat válik belőle.

Vasárnap zsufolt ház előtt a „Limonádé ezredes” kacagtatta meg alaposan a közönséget. Ágotai Ferenc a társulat egyik erőssége, a cím szerepében pompás alakítást nyújtott, Katona Terus, Antal Lajos, Thurzó Margit és Szép Gyula is vitték előre a darab sikerét.

Martos—Jakobi operettje a „Leányvásár” az e téren termő, illetve burjánzó sok sületlenség között valóban magasabb műfajt képez és még évek múlva is sikereket fog aratni. Ágotai Ferenc Harrisonja Virágh Imre Rottenberg grófja, Szép Gyula, mint Fritz kifogástalan volt. Lucy szerepében Thurzó Margit énekével és játékkal, Katona Terus pedig mint Bessy, kedves és sok tapsra rászolgált játéka és tánca növelte a sikert.

Nagy érdeklődéssel várta a közönség. Mojnár Ferencnek világot bejáró vígjátékának, a „Farkas”-nak előadását. A nehéz darab ugyancsak próbára teszi egy kisebb társulat erőit, de a közönség csak az elismerés szavait hallatta ezen előadás után is. Szép Gyula mutatta be színjátész tehetségét Dr. Kelemen szerepében. A társulat fiatal, intelligens játéka és fellépésű tagjának szép jövőt vélünk jósolhatni. Igen szép hatást ért el Katona Terus Vil-mája, mely a második felvonás nehéz jeleneteit bravuroz játékkal érvényre juttatta. Antal Lajos, min-Szabó György és Székely Sándor a dadogó titkár szerepében is jók voltak.

A szerda esti operett előadásra megcsappant a publikum, de a kik ott voltak sem fogják „Lotti ezredesi”-t megnézni többet sem itt, sem máshol. A darab az operettművészek valóságos Csimborasszója. Lehetne operettpotpurinak is nevezni, mert minden ötlet és trükk, mi valaha operettben előfordult ide össze van lopkodva és minden összefüggés nélkül egymáshoz rakva. Igazán kár az ilyen mire fáradságot és költséget fordítani Thurzó Margitnak alkalma volt mint excentriknek egy sereg fess

toalette és ügyes táncokat bemutatni. Dicsérőleg kell megemlékeznünk Székely Sándor stílusos maszkjáról.

Csütörtök este megint táblás ház előtt került színre Lehar operettje: Éva és bár a magánszereplők, különösen Thurzó Margit, Katona Terus és Antai Lajos kitétek magukért, nagyon érezhető volt a kórusok gyenge volta. E miatt persze éppen az ilyen kiállításos operettből más mint a főszereplők néhány énekszám, hatást sem idéz elő. Hanem hát tulajdonképp se legyünk színtársulatunkkal szemben. Ha már a mi közlekedési viszonyaink olyanok hogy Budapestől néhány órára lakván mégis legalább két napi időbe és az evvel járó költségekbe kerül ha néha napján eszünkbe jutna egy-egy fővárosi színi előadás megnézni, meg kell elégednünk avval, hogy különben ambiciózus színtársulatunk révén mégis csak megismerkedünk a színházak újdonságaival.

G

### Divatcsevegés.

(A Divat-Ujság-ból.)

A keskeny, egyes vonalat, mely a divat világában szinte korlátlanul uralkodott és a melynek hatalma lassankint kiszorítja az újabb forma. A forma mely kissé teltebb és a mely ilyenképp sokkal kecsesebb és lágyabb és a mely ilyenképp sokkal kecsesebb is. Ha pedig az új divat ebben a jegyben indul meg, a győzelme már előre is biztosíva van.

A mellett a szoknya még sem igen bővebb, az alsó bőség alig több valamivel a tavalyinál, de a szövet redőzőtt, lágy hullámokban föl van szedve és a ráncolás olyan, hogy a vonalak már nincsenek keményen és élesen beszürtve, hanem teltek, lágyak, egyszóval szépek.

A tavaszi kosztümajak is hozzáalakultak ehhez az irányhoz és beillesztett legyezöranccokkal jelennek meg, egyszerű redőzéssel keresztre rakott tunikaszertű díszrel és sok olyan aprósággal, ami által az egész nem hat már olyan szigorúan egyszerűen, mint eddig a mellett pedig sötétebb mégis sokkal kellemesebb viselet mint volt a tulságos szűk trottoralj.

Egyebekben a jóízű hölgy a maga trottor kosztümjéből éppen olyan műremeket tud alkotni mint egyéb díszöltözékéből. A kicsiny kalapja tökéletes, a fátyol kifogástalan, ruhájának színe díszkrét, keztyűje cipője a legszebb.

A tavaszi kosztüm kabátja többnyire egyenes és nagy a hajtókája, hosszú az ujjja. A szoknyának egyszerű magas övvonala most is megmaradt. Az egyszerű viselő kabátos ruhának minden lágy gyapjuszövet megfelel. A hozzávaló bluz leginkább rakott, lapos, modern Byron-gallérral és elegáns kis nyakendővel. Vagy lágy selyemből, vagy ugyanilyen flanelből készítik.

Bár vége, a farsagnak, mégis szólni kell az esti öltözékekről is. Bálakat már nem rendeznek, de zártkörű multság othon akad nem egy és hölgyeink már megszokták, hogy a délutáni teára is kiöltözzenek. A legszebb alkalmi ruhákat egy újfajta szövetből készítik olyan voálból melybe bársony van beleil-

lesztve. Csodaszép anyag ugy a szövésben, mint a mintázásban.

Az esti derekat csipkéből, sifonból vagy tüllből varják egy kicsipkebetéttel. Disznek most is a strasz-kő a legkedveltebb, művészi kivitelű himzésben alkalmazva. De díszítik virágfüzérrel és marabuval vagy prémel is.

A délutáni vagy látogató ruhák formáját legjobban mutatják a Divat Ujság ma megjelent számának képei: mind szépek és mind tetszetősek. Ugyanez áll a sok elegáns kabátos ruháról, melyekben már a tavaszi divat előhírnökeit látjuk. De csinosak a bluzok, hozzá való ajjak, mindenképp érdekesekek az újdivatu kalapok, melyek már-már nagyon is kicsikké lesznek, ha csak a hölgyek nem vetnek ennek a kisebbeknek gátat, mert tulságos ebben az irányban sem kívánatos.

A szórakoztató mellékletbe cikket irt Holósné De Grobois Nandine, Zempléni Gyuláné. S. Bokor Malvin fordított novella van Jean Reibrachtól. A kézimunka rovatban Gorzalezky Ilona ismertet egy újfajta kézimunkát, a kertészeti rovatban Szávolszky Mihály a tavaszi virágveteményezésről ír, kozmetikáról Antal Géziné tájékoztatja az olvasót és a sok állandó rovat tanácsot sok minden szükséges tudnivalóról.

A mai számhoz a rendes szabásintán kívül mellékelve van még egy színes kézimunkakép.

A Divat Ujság minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való széküldéssel két korona husz fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivataltól intézett postautalványon lehet. A Divat Ujság kiadóhivatalt Budapest, VIII. Rókk Szilárd utca 4. számú házában van.

### IRODALOM ÉS ZENE

(\*) A Vasárnapi Ujság február 16-iki száma folytatja gróf Pálffy János a Szépművészeti Múzeumba került képtárának ismertetését, a német és holland festők képeinek bemutatásával, Térey Gábor dr. cikkével. A futuristák kiállításáról is bemutat néhány képet. Dobay István cikke érdekes képek közlésével mutatja be az oxfordi diákéletet. Egy szép képsorozat a József főherceg kisjeői méneseiből való lovakat mutat be. Szépirodalmi olvasmányok: Beöthy Zsolt Kisfaludy-Társasági megnyitó beszéde, Krudi Gyula regénye, Szép Ernő cikke, Bán Ferenc novellája, Szaboleska Mihály, Farkas Imre és Lovász Károly versei, egy érdekes francia regény. Egyéb közlemények: cikk a Pressburger Zeitung 150 éves jubeliüméről, aktuális arképek s a rendes heti rovatok. Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre öt korona, a Világkrónika val együtt hat korona. Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóhivataltában (Budapest, IV., Egyetem utca 4 sz.) Ugyanítt megrendelhető a Képes Néplap, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félávre két korona 40 fillér.

(\*) A délsarkon elpusztult Scott kapitány expedíciójáról közöl tizenkét érdekes képet a Váradi Antal és Falk Zsigmond dr. szerkesztette s immár

harmincnegyedik évfolyamát járó Ország-Világ. Az ifju művészek mult heti kiállításáról is látunk vagy öt képet ebben a számban, valamint kettőt Bereg, Samu festőművészről is A váci-uti új fertőtlenítő intézetet három kép mutatja be. Egyéb érdekes illusztrációk: „Bolgár tüzéség Drinápoly előtt” Szerb tábori kórház Drinápoly közelében — A lap irodalmi részébe regényeket, elbeszéléseket, kritikákat avagy köiteményeket irtak. Bende János, Esty Jánosné, Falk Zsigmond dr., Harisj György, Horthy Magda, Körösi Béla, Lantos József Moly Tamás, Nagy András, Rákosi Jenő és Várad Antal. Tartalmas, különösen szerkesztett rovatok ezenfelül: Színház, Művészet, Irodalom, Hírek, Zene Sport stb. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatalt Budapest, V. ker., Hold-u. 7), ahová az előfizetési pénz is beküldhető. A lap ára félávre 8 kor.

— Rákosi Viktor új regénye, melyet Kisbrüggyédtől Vaterlőig ezimmet a Jó Pajtás-ba, Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapjába irt, folytatásról folytatásra mind nagyobb érdeklődést kelt fordulatokban gazdag, érdekes meséjével, jól jellemzett alakjaival, mulattató jeleneteivel, melyek a napóleoni háborúk színterére viszi az olvasót. A jó pajtás legújabb, február 16-iki számába ezenkívül verset irtak Lampérth Géza, Benedek bácsi, Endrődi Béla, elbeszélést Szabóné Nogáll Janka és Krudi Gyula, Dörmögő Dömötör kalandjait folytatja Sebők Zsigmond, érdekes természetrajzi apróságot mond el Gyula bácsi, mesét Elek nagyapó, szép képet rajzolt Harai Akos, mulatságos mókát mond el Zsiga bácsi A rejtvények, szerkesztői izenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona, 50 fillér, fél ávre 5 korona, egész ávre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér, előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatalt Budapest, IV. Egyetem-utca 4.

### A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.

Nagyvásári mizériák.

Az ipolysági hétfői marhavásáron legkevesebb egy óra hosszat kellett a vevő közönségnek az átíratási bódé előtt a nagy hidegben, a mig hozzájutott az ablakhoz, hogy járatait haladjon. A jól lezárt ablakokon keresztül jogos kifakadásuk behalható nem volt a jól fűtött átíratási helyi ségbe de odakünn a jogos felháborodás szavait kísérő jelzők, élénk bizonyítékát adták azon érzelmeknek, mellyel a vásáros közönség a nagyköztség intéző körei iránt viseltetik.

Nem lehetne azon segíteni, hogy ne kelljen óraszámra héring módján összepréselve, a város kamráját átiratási díjakkal megtöltő közönségnek, a hidegben várakoznia?

Több vásári vevő.



# TUBERIN

## ÖRKÉNY

Siessen addig, mig nem késő egészségét visszazerezni!

Egy jelentéktelennek látszó meghűlés az összes légzőszervek legkülönfélébb megbetegedését vonhatja maga után. Igyekszünk idejekorán elejét venni a bajnak, mert a könnyelmű elhanyagolás sokszor végzetessé válhat. A meghűlésből eredő köhögés, rekedtség, meghűlés, nehézlégzés és a légzőszervek hirtelen megbetegedéseinek kitűnően bevált az orvosi előkelőségek által javasolt **TUBERIN**. Mindenütt kapható. Egy üveg ára 2 korona 50 fillér egy nagy üveg ára 5 korona. Postán legkevesebb 3 üveg rendelhető meg utánvétellel az egyedüli főraktárból:

Diana-gyógyszertár, Budapest, Károly-körut 5. szám

**Ipolysági piaci árak:**  
1913. február 21.

Buza	100 klg-ként korona	20.00—20.50
Rozs	" "	17.50—18.00
Árpa	" "	17.50—18.00
Zab	" "	17.80—18.00
Kukorica	" "	15.50—16.00
Bab	" "	22.00—22.50

**Hirdetéseket és reklámokat  
jutányosan közöl a kiadóhiv.**

654. 1912. végreh. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végreh. az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. járásbíróságnak 1912. évi V. 353.2 számú végzése következtében Urbach Lajos dr. ügyvéd által képviselt Hornyánszky Viktor javára 70 kor. 70 f s jár. erejéig 1912. évi okt. hó 30-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2335. kor. 22 fillérre becsült következő ingóságok u. m. butor, képek, függöny ágynemű nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbíróság 1912-ik évi V. 353.25 számú végzése folytán hátr. 70 k. 74 f lökeköve lév. ennek 1912. évi június hó 15 napjátóljáró 6 százalék kamatai, és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig Marianosztrán leendő megtartására 1913. évi február 27-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elarverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vmikolán, 1913. évi február hó 6-ik napján.

SZABADHÁZY ISTVÁN  
kir. bír. végrehajtó.

**Kelet bélyegzők**

**Neumann Jakab pa-  
pirkereskedésében  
kaphatók.**

**Ára 1 korona.**

**MEGJELENT!**

és itt helyben minden hírlap-  
árusítónál kapható a

**FIDIBUSZ** Ára  
legújabb száma 12  
fillér

**MI A  
FIDIBUSZ?**

A legkitűnőbb, a legvidámabb  
a legolcsóbb magyar élclap!  
Páratlanul népszerű!  
Mesés képek!  
Rendkívül olcsó!



**Egy okos fej**  
minden alkalommal

Dr. OETKER sütőporát használja a 12 f.

Teljesen higiénikus, orvosok által aján-  
lott élesztőpótló.

Használata által minden tészta nagyobb  
lazább és könnyebben emészthetővé lesz.

**Dr. Oetker-féle Vaniliátlan cukor**  
a 12 fillér.

a legnemesebb fűszere minden tésztának,  
kakaó és tea, csokoládé és krém, kuglupf,  
torta, pudding és tejszín, továbbá finom  
vagy porcukorral vegyítve mindennemű sü-  
temény behintésére. Pótolj 2—3 cső vanili-  
át. Ha fél csomag **Dr. OETKER VANILIN-  
CUKROT** 1 kgr. cukorral keverünk és eb-  
ből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze teára  
öntünk, úgy egy kitűnő aromájú, teljes italt  
kapunk.

Dr. OETKER sütőpora és vanilincukra  
minden fűszerkereskedésben stb. kapható.  
Kimerítő használati utasítás minden csomag  
mellett van. Receptgyűjtemény ingyen!

KAPHATÓ IPOLYSÁGON:

Dangel Béla, Bartók Ernő, Berczeller  
:: Márton és Brack Ignác uraknál. ::

**H N A P**

Főszerkesztő: Braun Sándor.

Kiadótulajdonos: Mérei Jenő.

**A N A P**

Budapesten  
egy szám

ára 4 fill.

a magyar újságírás szenzációja, a magyar  
közönség legkedvesebb lapja, a 48-as eszmény  
és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű  
és körlehetetlen szószólója.

Minden jó magyar ember olvassa a N A P-ot.

**TESSÉK ELOFIZETNI!**

Egy évre 18 K

Félévre 9 K

Negyedévre 4 50 K

Egy hóra 1 60 K

Vidéken egy  
szám

ára 6 fill.

**FÉNYES EREDMÉNYT HOZ**

A NAP minden apróhirdetése, mert naponta 155.000 havonta 1.130.000 példányban jelenik  
meg és mindenki olvassa!

A NAP apróhirdetési levelezőlapja 10 szóig 70 f, 20 szóig 1 k 40 f, 40 szóig 2 k. 80 fillér.  
Kapható a dohánytözsdekben!

Árverésen vett

vörös,

fehér,

és

szürke

**SIRKÖVEK**

keresztek és piromisok

jutányos

árban

kaphatók

**NEUMANN JAKAB**

sirkóraktárában Ipolyságon. Főtér.



